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2008 年湖北公务员行测考试真题及答案-A 类 

     第一部分  言语理解与表达 

    

     一、选词填空：共 10 题。要求你从所给的四个选项中选出一个填空。使句子的意思

表达得最准确。 

    请开始答题： 

1． 资本的自然属性是逐利性，但资本也      承担相应的社会功能。当资本的逐利性与其

社会功能不能       共存时，这就要求政府充当社会属性的执行者和监管者，因为政府是

公共利益的代表者。 

    A ．必须  和平    B ．必需  和谐 

    C ．必需  和平    D ．必须  和谐 

2． 它       也会回家来看看，走时眼睛里会       出些许的留恋与不舍。 

    A ．偶然  透露    B ．偶尔  透露 

    C ．偶然  流露    D ．偶尔  流露 

3．         上次的惨痛教训，他们这次将       的重点放在岛上的两个机场。 

    A ．基于  防御    B ．鉴于  防御 

    C ．基于  防范    D ．鉴于  防范 

4． 老人们都很       ，对孩子们从不发脾气。 

    A ．慈善    B ．和善 

    C ．善良    D ．善意 

5． 允许媒体发言，是一种文明、       允许媒体存在一定的出于真实的谬误，也是保证

媒体有效发言的文明。       这种文明，       祛除任何对于真实的畏惧。 

    A ．一旦  只有  才能    B ．甚至  只有  才能 

    C ．一旦  只要  就能    D ．甚至  只要  就能 

6． 地球是慷慨的，她养育了一代又一代人类；地球是无情的，她也报复了       施虐、 

        索取的人类。地球是我们唯一的栖身之所，糟蹋地球就是糟蹋我们自己。 

    A ．大事  过度    B ．恣意  长期 

    C ．恣意  过度    D ．大事  长期 

7． 世界上最累的人莫过于平俗之辈去       ，无才之人却要       。 

    A ．依附权贵  日理万机    B ．附庸风雅  日理万机 

    C ．依附权贵  跑官要官    D ．附庸风雅  跑官要官 

8． 稿子写完了，老王说过于        ，要我联系一些实际，        一些内容。 

    A ．简单  添加    B ．生硬  补添 

    C ．空洞  增添    D ．理论  增加 

9． 一块木头是什么?这要看具体情况。拿它来做家具就是        ，拿它来烧火就
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是        ，拿它来挑水就是工具，拿它来和坏人斗争就是        ……这就是质的多样性。 

    A ．材料  原料  武器    B ．原料  燃料  武器 

    C ．原料  燃料  凶器    D ．材料  原料  凶器 

10.        的深圳是个小渔村，生活在这里的人们与全国       地区的农民一样，日出而

作，日落而息。 

    A ．曾经  其他    B ．曾经  任何 

    C ．从前  其他    D ．过去  到处 

    二、阅读理解：共 15 题。每道题包含一段短文，短文后面是一个不完整的陈述，请你

从四个选项中选出一项来完成这一陈述。 

    请开始答题： 

11．下列各句没有语病的一句是(    )。 

A．强调生活的教育意义，并不意味着可以用生活取代教育，因为生活毕竟带有零散性 

   并且还会有消费的东西 

    B ．限期使用的产品，应当在显著位置清晰地标明生产日期、安全使用期和失效日期 

C．他们在遇到困难的时候，并没有消沉，而是在大家的信赖和关怀中得到了力量，树 

   立了克服困难的信心 

D.根据一个小学校的统计，今年小学生的“人情消费”与去年相比，增加了近一倍左右 

12.国家主权神圣不可侵犯。不过，全球化下，征服土地式的主权侵犯已变得不太可能。于

是，“主权”意识正在被淡忘。但是，有种主权侵犯却是潜移默化、无声无息的，这就是文

化侵犯。这段话主要是为了说明： 

A.国家主权神圣不可侵犯      

B.“主权”的意识正在被淡化  

C.文化侵略的特点      

D.文化侵略很容易被忽略 

13.中国现代化国际关系研究院印度问题专家傅小强表示，中印巴的三角关系一直是中印关

系中的一个第三方因素，印度也看到中国对南亚国家关系的发展是齐头并进的，中国不会因

为发展与印度的关系而破坏与巴基斯坦的紧密关系，也不会因为与巴基斯坦的长期友好关系

而使与印度的关系裹足不前。所以近一两年，印度对中国以及中印关系的看法 。 

填入横线上最恰当的是： 

A.越来越明媚     B.越来越开放 

C.越来越现实     D.越来越重视 

14. 人的心理发展的源泉与决定因素是历史过程中不断发展的文化，而文化则是人的社会生

活与社会活动的产物。根据上文的内容，表述正确的一项是(    )。 

    A ．文化是社会活动的产物，它是在历史过程中不断发展的 

B．人的心理发展既来源于历史过程中不断发展的文化，又取决于历史过程中不断发展 

   的文化 

    C ．人的心理发展归根结底是人的社会活动的产物 

    D ．人的心理发展与文化有关，但与人的社会活动并无必然的联系 
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15．我们可以把一年中的日子分成两个部分：工作和休息。所有人都希望工作时间短，休息

时间长，还是莎士比亚深谙忙与闲的道理，他借剧中人物之口说道：“如果终年都是游乐的

假日，嬉戏将和工作一样厌烦，正因为假日难得，        。” 

    填人横线上最恰当的是(    )。 

    A ．人们才会如此高兴          B ．人们才会感到度假是自己的权利 

    C ．人们才会感到人生的快乐    D ．人们才会如此的期盼 

16．科学理性有一个特点：可以理解的事物就可以被接受，不能理解的事物就不可以接受并

且排斥。这是人智的特点也正是人智的局限所在。这句话想说明(    )。 

    A ．科学的合理性    B ．科学的作用 

    C ．科学的局限性    D ．科学的客观性 

17. 人总觉得不满足，而且很难为满足确定标准。一旦确立了满足的标准，人们又会不满足，

这正是人可贵的地方。对这段话的正确理解是(    )。 

    A ．知足常乐                  B ．满足是没有确定的标准的 

    C ．人要前进，就要永不满足    D ．满足与不满足没有绝对的界限 

18. 1999 年起，我国普通高校开始实行扩招。大幅度的扩招        ，因此出现了高校学

生质量滑坡现象。填入画横线部分最恰当的一项是(    )。 

    A ．使入学门槛骤然降低        B ．缓解了学生和家长的思想压力 

    C ．给就业带来了巨大的压力    D ．使更多的学生有了上学的机会 

19. 利人利己者把生活看成一个合作的舞台，而不是一个角斗场。一般人看事情：非强即弱、

非胜即败。世界之大。人人都有足够的立足空间，他人之得不必就视为自己之失。这段话谈

论的核心意思是(    )。 

A．生活是一个合作的舞台    B ．双赢符合现实人生的辩证法 

    C ．善待他人也要善待自己    D ．利人与利己并存不悖 

20．目前我国法律对个人隐私的保护力度比较薄弱，个人的隐私主要是通过个人名誉权来保

护的。而且，个人名誉权受到侵害的，要造成侵害后果的才予以追究。对于绝大多数受“骚

扰”的人来说，受侵害的后果并不是很明显，也很难追究。 

    通过这段话，作者想表达的是(    )。 

A．我国有关保护个人隐私权的法律有待完善 

B．我国个人受侵害的后果并不明显 

C．我国现行法律保护个人的名誉权     

D．我国的个人隐私主要是通过个人名誉权来保护的 

21．自去年 12 月在迈阿密举行美洲首脑会议后，拉美国家加快了建立自由贸易区的步伐，

一体化进程已进人了一个新的时期。这段话不能反映的是(    )。 

    A ．美洲首脑会议举行的地点      B ．美洲首脑会议的作用 

    C ．拉美一体化进程进入新时期    D ．拉美一体化形成 
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22．投资仍然是拉动中国经济增长的主要动力，但与以前主要靠地方政府利益驱动不同，现

在的投资越来越受到企业利润和盈利能力的驱动，投资质量有明显提高。同时，盈利能力越

强的工业行业。投资增长也越高。这段话想表达的主要观点是(    )。 

    A ．投资仍然是拉动中国经济增长的主要动力 

B．现在的投资越来越步人以市场为主导的良性循环轨道   

C．以前的投资主要是靠地方政府利益驱动的 

    D ．盈利能力的行业投资增长越高 

23．青藏高原的原始生态环境在全球占有特殊的地位，但生态环境十分脆弱，一旦遭到破坏

则不可逆转，有的植物被恢复需要上百年的时间。高寒、干旱、原始和极其脆弱是这一区域

生态环境的显著特征。 

    以下选项中符合原文意思的是(    )。 

    A ．青藏高原的植物十分脆弱，遭到破坏则不可逆转 

    B ．高寒、干旱使得青藏高原的生态环境十分脆弱 

    C ．青藏高原的生态环境是最古老、最原始的 

    D ．青藏高原的生态环境虽然原始，但抗破坏能力很弱 

24．人类基因的数量与阿猫、阿狗这样的哺乳动物的基因数量几乎差不多，跟鼠类的还非常

接近。更可气的是，水稻基因数量竟然是人类的两倍。这段话想要表达的观点是(    )。 

    A ．哺乳动物的基因数量都差不多 

    B ．基因数量的多少并不能代表物种等级的高低 

    C ．人类与鼠类在基因上是非常接近的 

    D ．某些植物的基因比动物的还要多 

25．世界上许多民族正面临着在世界舞台上丧失母语的话语权，不得不依附于西方弥补语言

文字，从而使本民族的文化被逐渐弱化。这段话可以被用来论证下面的哪一种观点?(    ) 

    A ．保护本民族母语的重要性        B ．语言文字也有强势弱势之分 

C．民族的文化被逐渐弱化的原因    D ．我们不能在语言文字上依附于西方 

 

第二部分  数量关系 

     

    一、数字推理：共 10题。给你一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列的规

律。然后从四个供选择的选项中选出你认为最合理的一项，来填补空缺项。 

    请开始答题： 

26．343，453，  563，  (    )。 

    A ．673    B ．683    C ．773   D ．783 

27．2，  10，   6，  (    )，   3，  1 5。 

    A ．5    B ．4    C ．2    D ．O 
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28．2，  3，  5，  10，  20，   (    )。 

    A ．30    B ．35    C ．40    D ．45 

29．21，    23，    26，    31，    38，    (    )，    62。 

    A ．47    B ．49    C ．51    D ．53 

30．1，  2，  2，  4，  4，  6，  8，  8，   (    )。 

    A ．12    B ．14    C ．10    D ．1 6 

31．1，  2，  9，  121，  (    )。 

    A ．210    B ．16900    C ．289    D ．25600 

32．16，  29，  55，  (    )，  211。 

    A ．101    B ．109    C ．126 D．107 

33．4，    5，    (    )，    14，    23，    37。 

    A ．6    B ．7    C ．8    D. 9 

34．8，    12，    (    )，    34，    50，    68。 

    A ．16    B ．20    C ．21   D ．28 

35．34，    36，    35，    35，    (    )，    34，    37，    (    )。 

    A ．36，33    B ．33，36    C ．34，37    D ．37，34 

    二、数学运算：共 10 题。要求你在四个选项中。选出你认为正确的一项。 

    请开始答题： 

36．3条直线最多能将平面分成几部分?(    )。 

    A ．4部分    B ．6部分    C ．7部分    D ．8部分 

37．从 4点到 5点，时针与分针成直角的机会有几次?(    ) 

    A ．1次    B ．2 次    C ．3次    D ．4次 

38．商场为了促销，将原价 75 元的商品，先提价 40％，再打 8折，该商品实际售价是多少

元?(    ) 

    A ．80    B ．72    C ．78     D ．84 

40．某校八年级学生数学竞赛共有 20 道题目，每答对一道得 5分，不答或答错扣一分，80

分以上至少要答对的题目数是多少?(    )  

A．15道    B ．16 道    C ．17 道    D ．18道 

41．小明步行 45 分钟可从甲地到乙地，小华开车 l 5 分钟能从乙地到甲地，当两人在路上

相遇时，小明已经走了 30分钟，小华开车送小明返回甲地，还需要多少分钟?(    ) 

    A ．10    B ．15    C ．3    D ．5 

42．一船顺水而下，速度是每小时 6千米，逆流而上每小时 4千米。求往返两地相距 24千

米的码头间平均速度是多少?(    ) 

    A ．5     B ．4.8     C ．4.5    D ．5.5 

43．把一个正方形的一边减少 20%，另一边增加 2米。得到一个长方形，它与原正方形的面
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积相等，那么，正方形面积是多少平方米?(    ) 

    A ．8    B ．10    C ．16    D ．64 

44．一个小于 100 的整数与 5 的差是 4 的倍数，与 5 的和是 7 的倍数，这个数最大是多

少?(    ) 

    A ．85    B ．89    C ．97    D ．93 

45．纽约时间是香港时间减 13 小时，你与一位在香港的朋友约定香港时间 6 月 1 日晚上 8

时与他通电话，那么在纽约你应几月几日几时给他打电话?(    ) 

  A ．6月 1日上午 7时      B ．5月 31 日上午 7时 

  C ．6月 2日上午 9时      D ．6月 2日上午 7时 

 

第三部分  判断推理 

 

一、图形推理：共 10 题。请从所给的四个选项中找出最适合的一个。 

请开始答题： 

46. 

 

47. 

 

 

48. 

 

49. 
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50. 

 

51. 

 

52. 
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53. 

 

54. 

 

 

 

55. 将下面左图进行折叠后，得到的图形是： 

 

    二、演绎推理：共 10 题。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。

要求你根据这段陈述，选出一个答案。注意：正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要

任何附加说明可以从陈述中直接推出。 

  请开始答题： 

56．若钥匙不是在宿舍里丢失的，那就一定是在办公室或走廊上或大街上丢失的，又因为开
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宿舍时用它锁的门，假如在办公室或走廊上丢失，就会有失物招领告示，现没有看见告示，

可见(    )。 

    A ．钥匙丢在宿舍里    B ．钥匙丢在办公室 

    C ．钥匙丢在走廊上    D ．钥匙丢在大街上 

57．一次提审之后，办案员甲对乙说：“我相信犯罪嫌疑人说的一定是真话，但真话他未必

都说了。”甲的意思不包括(    )。     

    A ．犯罪嫌疑人没有把他知道的全说出来    B ．犯罪嫌疑人说的都是他知道的 

    C ．犯罪嫌疑人隐瞒了事实真相            D ．犯罪嫌疑人否定了事实真相 

59．因为青少年不应当吸烟，所以提案禁止向青少年出售香烟是十分合理的。但是，禁止使

用自动售烟机，就如同在交通要道上设置路障，堵住 100 位驾驶员，仅仅只是为了逮捕其中

的一位无证驾驶者，路障阻碍的不仅仅只是那些违法的人，而是所有的人。 

    下列哪一个问题的答案，能够帮助我们正确评价以上所提出的禁令，即对禁止使用自，

动售烟机所提出的反对意见?(    ) 

    A ．自动售烟机比其他自动售货机更容易出错吗 

    B ．目前是否有法律规定，禁止将成人专用的东西出售给青少年 

    C ．提高香烟销售税能阻止青少年购买香烟吗 

    D ．禁止设置自动售烟机是否给许多成年买烟者带来了不便 

60．我国许多企业都缺乏应有的“网络意识”，不懂得借助网络来开展经营活动，不懂得通

过注册域名来保护自己的合法权益，中国网络报最近对 1000家企业网络域名注册工作的一

次调查表明，已经注册了域名的企业仅仅只有 30%。 

    以下哪项，如果为真，最能削弱上述论证?(    ) 

    A ．全国有许多未被调查的企业注册域名 

    B ．一些企业不知道如何注册网络域名 

    C ．不注册域名的企业不一定就没有健全、敏锐的“网络意识” 

    D ．目前注册域名还太麻烦，收费又高，不少企业认为不合算 

61．“草原酒家”是大草原上一家远近闻名的老字号饭店，但它有一些不成文的“规矩”，如

果“草原酒家”在某一天既卖红焖羊肉，又卖羊杂碎汤，那么它也一定卖烤全羊；该饭店星

期天从不卖烤全羊；……人们都熟悉这些“规矩”，也习以为常。此外，我们还知道，只有

当卖红焖羊肉时，王老板才去“草原酒家”吃饭。 

    如果上述断定是真的，那么以下哪项也一定是真的?(    ) 

    A ．星期天王老板不会去“草原酒家”吃饭 

    B ．如果“草原酒家”在星期天卖红焖羊肉，那么这天它一定不卖羊杂碎汤 

    C ．“草原酒家”在星期天不卖羊杂碎汤 

    D ．“草原酒家”只有星期天不卖红焖羊肉 

62．药检局对于五种消炎药进行药效比较，结果如下：甲与乙药效相同；丙比甲有效；丁副
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作用最大；戊药效最差。因此(     )。 

    A ．丙最有效                       B ．丁比戊药效好 

    C ．甲比戊副作用大                 D ．甲和乙副作用相同 

63．韩国人爱吃酸菜，罗艺爱吃酸菜，所以，罗艺是韩国人。 

    能证明上述推理荒谬的是(    )。 

    A ．所有的阿肯特的人都说谎，汤姆是阿肯特人，所以汤姆说谎 

    B ．会走路的动物都有腿，所以，桌子是会走路的 

    C ．雪村爱翠花，翠花爱吃酸菜，所以，雪村爱吃酸菜 

    D ．所有的金子都闪光，所以，有些闪亮的是金子 

64．签订技术转让合同必须遵守国家的法律，符合国家政策的要求，否则，即使是当事人双

方自愿签订的合同，非但不能受到法律保护，还要根据情况依法追究法律责任。 

    与以上论述等值的是(    )。 

    A ．如果双方当事人的行为都是自愿的，就会受到法律的保护 

    B ．如果双方当事人的行为都是自愿的，就要承担法律责任 

    C ．只有双方当事人的行为合法，才能产生预期的法律后果，受到法律的保护 

    D ．如果双方当事人的行为合法，就会产生预期的法律后果，受到法律的保护 

65．专业的选择对一个人事业的成功非常重要。近年来，很多人认为“学计算机编程一定会

有光明的前程”。实际上，这一看法与几年前流行的下述观点类似：“学法律最有可能取得事

业成功。业成功。 而现在法律专业毕业生明显是供大于求了。 

    从上述信息中，可以推知如下哪项结论?(    ) 

    A ．由于在工作中将越来越多地使用计算机，法律专业毕业生也要学习计算机编程 

    B ．计算机程序员将越来越需要律师的服务 

    C ．市场上很快会出现对律师的大量需求 

    D ．学习计算机编程的毕业生数量很快就要超过市场需求量了 

    三、定义判断：共 10 题。每道题先给出一个概念的定义，然后分别给出四种情况，要

求你严格依据定义，其中选出一个最符合或最不符合该定义的答案。注意：假定这个定义

是正确的，不容置疑的。 

请开始答题： 

66．转移收支：指因社会义务而发生的收支，如财政补贴等。它在很大程度上就有按需分配

的因素。 

    根据以上定义，下列叙述不是转移收支的是(    )。 

    A ．为一位因抓捕毒贩而牺牲的警察的家属发放抚恤金 

    B ．一位退休在家的老人从儿子那每月拿到一定的生活费 

    C ．在冰冻灾害中，好心人士向灾区人民捐助的物资 

D．一位被歹徒打伤的受害者向歹徒求取的赔偿 
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67.资源使用效率，是指在社会范围内，以一定的投入创造出大的产出，或以最少的投入获

取一定的产出。下列选项中，不利于资源使用效率提升的是： 

    A. 对每一种资源的使用和加工都尽量采取最好的方法或技术来处理，使其可用性最大 

    B. 采取最佳的组织形式或结构安排，将各种资源按其功能特色搭配起来，使各种资源的

联合生产能力最大 

    C. 为提高资源使用效率，采取绝对公平的收入分配制度 

    D. 不浪费每一种资源，将每一种资源都派上最好的用场 

68．居民消费是指直接为居民个人消费的物质和劳务产品价值总值。包括个人生活中的食品、

衣着等物质性消费，也包括各种劳务性消费。根据以上定义，下列属于居民消费的是(    )。 

    A ．企业购买的原材料      B ．政府购买图书仪器 

    C ．家庭购买的文教用品    D ．学校购买的文教用品 

69．机构单位是能够拥有资源、承担负债，从事经济活动并与其他单位进行经济交易的实体。 

    根据以上定义，下列属于机构单位的是(    )。 

    A ．某企业的下属工厂            B ．由某高校所有的学生食堂 

    C ．北京协和医院管理的某科室    D ．长沙市黄花机场 

70．典型调查是指只收集典型单位资料的调查方法。典型单位指在被分析研究的现象方面具

有突出特征的单位，可以是具极端标志的单位；也可以是最一般的单位即普通单位的代表，

通过典型调查可以研究总体发展的一般情况和特点。 

    下列选项中，属于典型调查的是(    )。 

A．在某单位工作业绩经验总结调查中，有意识地选择销售业绩第一名和销售业绩最后 

   一名的职员进行调查 

    B ．在某校在校生每月生活费用支出调查中，随机选择。i00 名在校生进行问卷调查 

C．在某市工业企业生产情况调查中，选择少数经营业绩好，企业利润占全部工业企业 

   可比重较大的 8个大型企业进行调查 

    D ．在某市工业生产设备情况调查中，对全部工业企业的每一台生产设备进行调查 

71．季节变化是指社会经济现象随着一年的季节发生改变而呈现有规律的变动。 

    根据以上定义，下列属于季节变动的是(    )。 

    A ．夏季用电最高于其他季节    B ．冰冻灾害后第二年一般发洪水 

    C ．瑞雪兆丰年                D ．CPI指数持续上涨 

72．直接调控是指政府利用手中掌握的资源，用行政办法对经济运行进行直接的调节和控制，

以达到政府意愿目标。 

    下列选项中，不属于直接调控方式的是(    )。 

     A ．商品房价的市场供求规律自发调节    B ．银行贷款实行额度控制 

     C ．住房分配采取行政配给              D ．超缺物资实行定量供应 

74．其他存款性公司是指除中央银行以外的所有存款性公司，主要进行吸收存款、发放贷款
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和创造存款等活动，我国称之为存款货币银行。 

    下列选项中，不属于其他存款性公司的是(    )。 

    A ．城市商业银行    B ．保险公司 

    C. 邮政储汇局      D ．城市信用社 

75．最终产品是指在一定时期内生产的并由其最后使用者购买的产品和劳务。最终产品用于

最终使用。 

    和用于再出售而供生产某种产品用的中间产品不同。 

    下列选项中，有关最终产品说法正确的是(    )。 

    A ．某项绿色工程，其中间产品是所栽种的树木，而最终产品则是改善后的环境质量 

    B ．面粉厂生产的面粉捐给冰冻灾害严重的灾区人民，这里的面粉是最终产品 

    C ．面包店生产的面包卖给居民，这里的面包是最终产品 

    D ．以上均正确 

    四、类比推理：共 10题。先给出一组或多组相关的词，要求你在备选答案中找出一组

与之在逻辑关系上最为贴近、类似或匹配的词。 

    请开始答题： 

76．狐狸：狡猾 

    A ．忠诚：狗    B ．母鸡：鸡蛋 

    C ．牛：勤劳    D ．乌鸦：凶兆 

77．初级中学：初中 

    A ．幼儿园：幼稚园    B ．彩电：彩色电视 

    C ．公共关系：公关    D ．罗曼蒂克：浪漫 

78．(    )  对于  曹植  相当于  “儿童相见不相识，笑问客从何处来”  对于  (    ) 

    A ．“野旷天低树，江清月近人”——李白 

    B ．“本是同根生，相煎何太急”——贺知章 

    C ．“野旷天低树，江清月近人’’——孟浩然 

    D ．“空山不见人，但闻人语响”——白居易 

79．菡萏：荷花 

    A ．糖果：果冻    B ．芙蓉：水芙蓉 

    C ．番茄：土豆    D ．蚍蜉：大蚂蚁 

80．(    )  对于  火车  相当于  手  对于  (    ) 

    A ．车厢——身体    B ．铁轨——手臂 

    C ．汽车——手指    D ．列车员——操作员 

81．(    )  对于  司汤达  相当于  巴黎圣母院  对于  (    ) 

    A ．《人间喜剧》——巴尔扎克 

    B ．《红与黑》——雨果 
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    C ．《安娜·卡列尼娜》——大仲马 

    D ．《战争与和平》——马克·吐温 

82．(    )  对于  卵  相当于  鸟  对于  (    ) 

    A ．鱼——蛋    B ．胚胎——羽毛 

    C ．爬行动物——哺乳动物    D ．种子——幼仔 

83．教室：自习 

    A ．商场：保洁    B ．学校：宣传 

    C ．公路：驾车    D ．邮局：汇款 

84．改革：开放     

    A. 进口：出口    B. 上楼：出门 

    C ．苗头：倾向    D ．江西：湖南 

85．历史：明智 

  A ．新闻：广播      B ．法律：约束 

  C ．制度：学问      D ．政策：援藏 

 

第四部分  常识判断 

     

    根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。 

    请开始答题： 

86．提出“究天人之际，通古今之变”治史思想的史学家是(    )。 

    A ．司马迁    B. 司马相如    C ．班固    D ．司马光 

87．下列对选举中的平等原则的理解错误的是(    )。 

    A ．男女平等        B ．一人一次一票 

    C ．票的效力相等    D ．地区平等 

88．行政机关委托的组织行使委托的行政权力侵犯公民、法人合法权益造成损害的，(    )

为赔偿义务机关。 

    A ．行政机关        B ．受委托的组织 

    C ．具体工作人员    D ．组织负责人 

89．国家行政权力的载体是(    )。 

    A ．全国人民代表大会    B ．政府机构 

    C ．各级党委            D ．审判机关、检察机关以及军事机关 

90．我们党在长期执政条件下，保持先进性和增强创造力的决定性因素是(    )。 

    A ．着重从思想上建党 

    B ．坚持批评与自我批评 

    C ．坚持解放思想、实事求是的思想路线，弘扬与时俱进的精神 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/64804613200

4006023

https://d.book118.com/648046132004006023
https://d.book118.com/648046132004006023

